

## 鹤山市委常委会会议召开 筑牢年终岁末安全生产防线

江门日报讯(记者/湛磊 杨光明 通讯员/王捷) 11月26日,鹤山市委常委会会议,传达学习习近平总书记关于疫情防控和安全生产的重要讲话精神,对做好年终岁末安全生产工作作出部署。鹤山市委常委会主任冯细就、市政协主席冯伟华列席会议。

会议强调,要结合当前疫情防控形势,坚定不移坚持人民至上、生命至上,坚定不移坚持“外防输入、内防反弹”总策略,坚定不移坚持“动态清零”总方针,坚决贯彻落实第九版防控方案和二十条优化措施不动摇、不走样,织密筑牢常态化疫情防控网。坚决贯彻落实上级部署要求,总结提炼经验,要深刻把握当前严峻的疫情防控形势,抓好疫情防控常态化工作,坚定信心、共克时艰,团结一心做好抗疫工作。

就做好年终岁末安全生产工作,会议强调,各级各部门要时刻绷紧安全生产这根弦,切实增强抓好安全生产工作的责任感和使命感。各级各部门党政领导干部要承担起安全生产工作责任,俯下身子、真抓实干,紧盯重点行业、重点企业、重点隐患,全力以赴推动各领域安全生产工作落到实处,坚决防范和遏制重特大安全生产事故。要聚焦城中村、“厂中厂”等安全生产隐患点,做到摸清底数、规范管理,全力排查化解风险隐患,全面抓好安全生产工作。要加强值班值守和应急力量的备勤及演练,不断提高防范处置灾害事故能力,进一步筑牢安全生产防线,切实维护社会大局和谐稳定。

会议还审议通过了其他议题。

## 鹤山召开党外人士学习贯彻中共二十大精神座谈会 凝聚共识 团结奋斗

江门日报讯(记者/湛磊 通讯员/王捷) 11月29日,鹤山市委召开党外人士学习贯彻中共二十大精神座谈会,通报鹤山经济社会发展情况和明年经济展望,听取各民主党派、市工商联、市党外知识分子联谊会、市新的社会阶层人士联合会、市留学生协会、无党派代表人士对鹤山工作的意见和建议,统一思想,凝聚合力,共同推动中共二十大精神在鹤山落地生根、开花结果。鹤山市委书记刘志刚出席会议并讲话。鹤山市政协主席冯伟华、鹤山市委统战部部长陈文光、胡国伟参加会议。

中共二十大精神上来,把中共二十大作出的决策部署付诸行动,全面落实到鹤山高质量发展工作上来。要旗帜鲜明讲政治,忠诚拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。坚持政治引领,把牢正确政治方向,坚持“长期共存、互相监督、肝胆相照、荣辱与共”十六字方针,保持和发挥各自优良传统、优势、特点,增强忧患意识、底线思维,坚定地和中国共产党的党心站在一起,宣传落实好鹤山市委、市政府的政策措施,努力发挥好稳定人心、鼓舞人心、凝聚人心的作用。

会议传达了学习了中共二十大精神。各民主党派、新阶联、留协会代表畅谈中共二十大精神学习体会,就加快推进鹤山经济社会高质量发展提出意见建议。刘志刚肯定了广大党外人士为鹤山经济社会发展所作的贡献。会议提出三点要求。

要统一思想,凝聚团结向上的政治共识,齐心协力战胜鹤山前进路上的风险与考验。希望广大党外人士结合自身工作岗位、党派特点等实际,不断加强中共二十大精神的学习,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,把思想和行动统一到党管青年。

要发挥优势,走好群众路线,把准一心为公的出发点落脚点。注重深入调查研究,及时反映社情民意,多献务实之策、长远之策,为鹤山经济社会高质量发展,特别是中欧合作区建设贡献智慧和力量。各有关部门要加强与各党外人士的日常沟通联系,认真听取意见建议的梳理反馈工作,加强对党外干部的关心与培养。鹤山市委将一如继往关心和扶持各民主党派、工商联和各社会团体,与广大党外人士一道团结奋斗,同心同德谱写中国式现代化的鹤山篇章。

## 共青团鹤山市第十九次代表大会召开 坚定理想信念 凝聚青春力量

江门日报讯(记者/张舜同 通讯员/李翠雅) 11月27日,共青团鹤山市第十九次代表大会在鹤山市文化中心举行,总结了共青团鹤山市第十八次代表大会以来的工作,谋划今后5年鹤山共青团事业的发展蓝图。鹤山市委书记刘志刚,鹤山市委常委会主任冯细就、市政协主席冯伟华参加会议。

刘志刚指出,当前,鹤山正以“拔头筹、争上游”的干劲奋进新征程,希望广大团员青年以更加饱满的激情、更加昂扬的斗志、更加扎实的作风,让青春在全面建设社会主义现代化国家新征程中绽放绚丽之花。要有坚定的信仰。自觉坚定理想信念,积极投身党的二十大精神学习宣传贯彻热潮,树立远大志向,在重大任务上勇挑大梁;要有过硬的本领。认真学习党的创新理论、各方面基础知识和新知识

识新技能,坚持知行合一,不断在鹤山高质量发展的火热实践中经风雨、见世面、壮筋骨、长才干;要有斗争的精神。时刻牢记“三个务必”,在各自岗位上用实际行动践行“请党放心,强国有我”的铮铮誓言;要有优良的品格。带头践行社会主义核心价值观,积极投身社会公益与志愿服务,推动形成文明新风尚。

刘志刚强调,各级团组织要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务,教育引导广大青年更加自觉按照党指引的方向健康成长。各级各部门要把青年工作作为战略性工作来抓,坚持党管青年。

## 鹤山大力推进“楼长制” 做好群众服务 推动基层多元善治

“志愿楼长入户,耐心宣传最新防疫政策,群众有什么困难,都仔细记录。我们像吃了‘定心丸’一样放心。”提到志愿楼长,鹤山市沙坪街道桂林社区的居民无不交口称赞。



志愿楼长为社区居民义务维修家电。

党的二十大报告指出,加快推进市域社会治理现代化,提高市域社会治理能力。鹤山市以沙坪街道为试点,以志愿参与为前提,坚持“邻里互助、自我服务、共治共享、楼栋同乐”宗旨,在“街道一社区一网格”三级党建架构基础上完善机制平台,以解决“微问题”为导向,大力推行“楼长制”,5年来共选聘1430名党员、群众担任志愿楼长,由社区党组织引领居民开展自我管理、自我服务,推动基层多元善治,确保服务群众“一个都不落”。

文/图 江门日报记者 易航 通讯员 郝小博 储盼盼

### 楼长队伍 是社区治理的重要力量

“听说社区要组建志愿楼长队伍,我立即报名参加,因为我也希望社区更干净、更安全。而且,作为一名老党员,我更应该带头参加。”桂林社区志愿楼长严惠珍回忆道。2017年5月,21名党员群众在社区党组织的号召下,主动加入志愿楼长队伍,困扰该社区已久的手不足问题有了破解之法。

“做志愿楼长,服务群众,也是服务自己。”“为自己小区做贡献是一件很有意义的事情。”年过七旬的胡卓安和欧婉容夫妻二人同样是桂林社区第一批志愿楼长,他们说:“都是邻居,能出点力,我们心里很高兴。”

在楼长选拔中,鹤山市突出社区党组织的审核把关作用,通过个人自荐、党员推荐、群众举荐等方式,优先从有强烈责任心和奉献精神的党员干部、党员志愿者、在职干部、离退休干部中选聘志愿楼长。

目前,桂林社区志愿楼长队伍壮大

至76人,平均年龄61岁,党员占比44%,他们与专职网格员、社区专职工作者、机关单位下沉干部一起,构成了社区治理的重要力量。

### 常态化服务居民

“有没有志愿楼长,真的大不一样。”随着“楼长制”的广泛推行,鹤山许多社区面貌焕然一新,居民纷纷竖起大拇指。

维修腐蚀水管、保养电动车充电桩、绿化芒芭果、灭蝇灭蚊、停车位增量扩位……志愿楼长切切实实为居民服务。

67岁党员李伟建是鹤山市百货公司退休干部,成为一名志愿楼长以后,他每天都在小区里忙前忙后。“走在小区里,发现有乱扔垃圾、乱停车辆等不文明行为,我都上前去劝说、制止。”李伟建告诉记者。近期,除了积极参加疫情防控志愿服务外,他还动员居民清理楼道里的废旧物品,倡导居民改变将杂物堆放在楼道的不文明习惯。

“小楼长发挥了大作用。近年来,在社区党委的带领下,81名志愿楼长积极

参与宣传政策法律法规、收集居民信息、排查化解矛盾纠纷、排查防疫重点人群、集资维修破损管道等社区治理行动,发挥了积极作用。”说起志愿楼长,沙坪街道兴业社区党委书记董慧霞感触颇深。

### 让更多居民参与社区治理

“由最开始的怀疑观望到‘孤军作战’,再到主动参与,直至‘抱团作战’,越来越多人选择成为志愿楼长。这离不开制度的激励。”沙坪街道相关人员表示。据悉,为规范志愿楼长队伍管理,沙坪街道先后出台志愿楼长管理实施方案、激励回馈制度,明确志愿楼长“选培管用”全过程管理,队伍发展壮大奠定坚实基础。

在志愿楼长的带动下,越来越多服务对象转化为服务力量,推动社区治理水平全面提升。接下来,鹤山将建立志愿楼长后备库,不断吸收年轻群体加入,推动志愿楼长常态化参与社区治理,筑牢共建共治共享的群众根基。

## 鹤山市人大常委会会议召开 学以致用,争做排头兵

江门日报讯(记者/湛磊 通讯员/李颖雯) 11月28日,鹤山市人大常委会会议召开,对鹤山市人大系统、人大常委会委员、人大代表学习贯彻党的二十大精神进行再动员、再部署。鹤山市人大常委会主任冯细就主持会议并讲话。

把党的二十大精神的新局面。把握“关键少数”,善用学习方法,突出人大特点,结合人民代表大会制度理论研究,全面践行全过程人民民主理念,以人大视角开展学习宣讲,掀起学习贯彻党的二十大精神热潮。

就鹤山市人大系统学习贯彻党的二十大精神,会议强调三点意见。要深刻领悟,全力做好学习贯彻党的二十大精神,争做学习贯彻的先行者。要深刻认识学习贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期鹤山市人大的首要政治任务。

要学以致用,争做新时代人大工作的排头兵。要以党为先,做党中央决策部署的推动者和践行者。要以人民为中心,做群众根本利益的维护者和监督员。要守正创新,做中国式现代化进程的参与者和奉献者。

要注重方法,全面拓展学习宣

会议还听取和审议有关报告,通过了有关人事任免。

## 鹤山2022年新增地方政府专项债券发行工作全面完成 资金重点投向大项目和民生事

江门日报讯(记者/湛磊) 近日,记者从鹤山市财政局获悉,鹤山已全面完成2022年新增地方政府专项债券发行工作,全年共发行项目29个,发行金额合计26.2亿元,发行金额和数量均创下历史新高。

动投资项目落地,持续增强经济发展后劲。

据悉,为实现专项债券早发行、早使用,尽早形成实物工作量,鹤山市财政局坚持从精准谋划资金、加快拨付进度、及时监管资金三方面做好地方政府专项债券资金使用工作。

加快拨付进度方面,按照“资金跟着项目走”原则,根据项目建设预计进度,提前规划债券资金使用时间,编制使用计划。同时,督促项目单位与施工单位签订合同时优化条款支付约定,按支付节点及时提出资金使用申请。定期召开开发债工作专题会议,解决项目推进中遇到的问题。截至目前,上半年发行的24.8亿元已全部拨付使用,10月发行的1.4亿元正抓紧办理拨付手续。

精准谋划资金方面,坚持精准定位对经济拉动效益大、补短板、强弱项以及惠民生、解民忧的重点领域,重点倾斜鹤山市委、市政府谋划的重点领域和重大项目。据统计,今年,鹤山约四成专项债券资金投向乡村振兴、医疗卫生和老旧小区改造等民生领域项目,重点民生领域财政保障能力提升;约四成专项债券资金投向珠海至肇庆铁路、南沙港铁路、中欧(江门)中小企业国际合作区等省、江门市重点项目,拉

资金监管方面,严格督促项目单位完成资金支付后,将相关支付资料录入政府债务管理系统。严把支出审核关,确保专项债券资金线上线下实时监控管理,坚决防止债券资金挪用、使用不合规等情况。同时,把支出进度纳入全市每月“六稳”“六保”督查通报机制,对使用进度排名靠前的2个项目单位给予激励,对排名靠后的2个单位给予鞭策。

### 晴雨表 未来一周 冷空气活动频繁

江门日报讯(记者/张舜同 通讯员/崔凤梅) 据鹤山市气象台预计,鹤山未来一周天气以阴天到多云为主,冷空气活动频繁。12月2日,受强冷空气影响,最低温度9℃左右;3-4日,气温短暂回升;5日有弱冷空气补充;6-7日气温略有回升;展望8-9日,又有新一股冷空气影响。

活动频繁,需关注降温对户外作业、户外疫情防控等相关工作的影响。天气寒冷,请注意适时添衣。具体天气预报如下:12月2日,阴天到多云,9-15℃;3日,阴天到多云,11-18℃;4日,阴天到多云,14-20℃;5日,阴天到多云,偶有零星小雨,13-17℃;6日,多云间阴天,11-18℃;7日,多云,13-20℃;8日,多云,11-18℃。